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Vprašanja in odgovori. 
Vprašanje 39. Na zadnjem desnem kopitu mojega 

pet let starega konja jela je strela gnjiti. Daleč okrog 
nimam človeka, ki bi kaj razumil o tacih rečeh in 
moj kovač oddaljen je nad dve uri od tod, kateremu 
pa ne zaupam dosti; prosim Va^, mi uže v prihod
njem listu kaj svetovati. {R. Z. v K.) 

Odgovor. Prvo je , strelo z vodo čisto zmiti in 
natanko preiskati; ali ne tiči v nji kaka vbodena ali 
sicer zabasana stvar; to je treba najprej izdreti s pri-
jemnico ali majhnimi kleščami. Potem porežite čisto 
noter do najmanjše špirice ves rog, ki je morebiti 
ločen. Ako najdete proti peti v srednji jamici kak 
gnojin tvor, prerežite, da gnoj izteče, in rano potem 
samašite s predivnim osvaljkom^ ki je bil namočen v 
svinčenem jesihu (Bleiessig). Ko pa predivo pokladate 
v jamice, je važno, da ga zabašete noter do dna in 
ga trdno ovežete. Potem glejte, da se kopito na su
hem in snažno diži. — Ako pa morda gnjilina izvira 
iz presuhega roga, omehča se rog z ovezanim frišnim 
kravjekom ali s kislim zeljem, ali samimi prtenimi cu
njami, ki se močijo z mrzlo vodo. To se pa ne dela 
zavoljo strele, ampak zavoljo presuhega kopita. Zato 
ge to ne dela v eno mer naprej, ampak vsak dan le 
nekaj ur; potem postavite konja na čisto, snažno, 

suho steljo. Zato je tudi dobro, ako se tak konj zâ  
kaki dve uri vsaki dan v vodo postavi, potem v suh 
hlev. Ako tako precej ravnate in gnjilina še ni za-̂  
starela, ni treba nobenih druzih štup in zdravil, ki v 
začetku še celo škodujejo. Če je pa gnjilina uže bolj 
vidna, zastarana, smrdljiva, z divjim mesom vendar 
ne preveč združena, je pa uže treba sušilnih in neko
liko razjedajočih zdravil, ki pokončajo obilno mesno 
rast. V ta namen služi postupanje rane in predivnega 
osvaljka z žganim galunom, z rudečim precipatom 
(rothem Quecksilberpraecipitat), zmešanim s štupo 
hrastove skorje, ali pa namakanje predivnih osvaljkov 
z vodo bakrenega vitrijola, ki se napravi, če se 1 del 
bakrenega vitrijola v 24 delih vode raztopi, v stekle
nici spravi in po potrebi rabi (recimo zjutraj in zve
čer) predivni osvaljk namoči in na rano poklada, do
kler se ne očedi. 


